Nom de famille:____________________   Prénom : _______________________________

Code permanent :___________________ Signature: _______________________________
IFT 1810   -  Automne 2014
Modèle d’examen Intra ( 30 % )

Veuillez fermer, s’il y a lieu, votre cellulaire.

Directives pédagogiques:

Dates : 
Section C : Mercredi 15 octobre de 16 :30 à 18 :30 au N-515 Roger-Gaudry

Section B : Jeudi 16 octobre de 12 :30 à 14 :30 au P-310 Roger-Gaudry

Toute documentation sur papier permise (livres, notes de  cours, …)
Ordinateurs personnels prohibés.

Calculatrice permise mais non nécessaire.

Notes : 

· Répondre directement sur ce questionnaire.

· Utilisez le verso s’il manque de place
1. Éléments de base, if et switch                                         :        / 30  points (ou 45 points)
2. Boucles  et Statistiques de base    

                      :        / 30  points

3. Tableaux à un seul indice, boucles                                  :       /  25  points

4. Fonctions (si le temps nous permet)                                :       / 15 points (ou 0 point)
Total:                                                                           _________/ 100

Essayez de faire une solution. 
On fera la révision et une solution graduellement en classe, au courant des cours théoriques avant l’intra.
Section 1 :  éléments de base,  if et switch  ( total de 30 points ) :
1.1)   (15 points)

Répondez par Vrai (ou V) si l'énoncé est correct ou par Faux (ou F) si l'énoncé est incorrect. Si vous répondez Faux (et seulement dans ce cas), expliquez brièvement votre réponse. Chaque question vaut trois (3) points. L’explication appropriée (si exigée) vaut deux (2) points sur trois.

A.
Dans le langage C, l’expression arithmétique 1%2 vaut 0.

Réponse: 

B.        À la fin de cette suite d'instructions, la valeur affichée  est  5 :

            
int n = 23, e = 0;

                        while (n > 0) {
                             e = e * 10 + n % 10;

         
                 n /= 10;

                         };

                        printf(“%d\n“, e); 


 


Réponse:

C.
La boucle la plus appropriée pour afficher la ligne suivante :

              5    15   25   35   45   55   65   75   85   95

            est la boucle  while . . .


Réponse: 

D.
Dans le langage C, l’expression suivante 2 <= 4 <= 3 est «fausse» (autrement dit, l'expression est évaluée à la valeur 0).

Réponse:

E.
Avec la déclaration suivante:
int age[] = { 20, 15, 27, 19 }, i ;

alors l'instruction suivante:
for ( i = 1; i <= 4; i++)
                                printf(“%d ”, age[i]); 

affiche les 4 âges du tableau.

Réponse:

1.2)  (15 points):

       Que fait afficher à l’écran l’exécution du bloc d’instructions suivantes quand
       l’usager a tapé le nombre 25 ? (pour cette question simple, vous n’avez pas besoin d’un
       tableau de simulation).


int   nombre  ;
     printf(“Entrez un nombre > 0 “);

     scanf(“%d“, &nombre);


switch (nombre % 10) /* le reste dans la division par 10 */

{  case 0  : printf (“a”); break;



case 5  : printf (“b”);



case 4  : printf (“c”);



case 3  : printf (“d”); break;



default : printf (“e”); 


} /* fin de switch */

Réponse: 

       Réécrivez (reformulez) le bloc d’instructions en haut, tel quel en remplaçant le switch 
       par un if approprié.

	Réponse :



	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


Section 2 : les boucles , statistiques de base  (total de 30 points) :

2.1 (10 points) :  Simulation l’exécution d’une boucle
Complétez le tableau de simulation pour voir l’affichage à l’écran lors de l’exécution des instructions suivantes :
int a =36,  mystere = 0 ;

do

  {

       mystere  = mystere + 10 ;

       if  ( a % 2 == 0 )

                  a = a + 9 ;

       else

                  a = a / 10;

      printf(“%3d%3d\n”, a,  mystere);

  }  while ( a >= 20 );

printf(“\nAu revoir!\nFin“);

Note : Servez-vous du ^ (chapeau) pour représenter une espace.

	Réponse :

    a        mystere     a%2     a >= 20     Affichage

	

	

	

	

	

	

	

	

	Au total, le code fait afficher  __ lignes dont __ ligne(s) vide(s) (voir dernière colonne du tableau de simulation)


2.2) (10 points )  Ré-écrire le code de la page 4 en 
      utilisant d’une autre boucle et l’écriture raccourcie :

	

	

	

	

	

	

	

	


2.3 (10 points)

Écrivez le code en utilisant, entre autres,  de boucle(s) appropriée(s) pour afficher les deux lignes suivantes :
Les diviseurs de 10 sont :  1  2  5  10
Les diviseurs de 20 sont :  1  2  4  5  10  20 

	Réponse :



	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


Section 3 : tableaux, boucles, statistiques de base  (total de 25 points) :
3.1 ( 15 points )  ( boucle(s) et statistiques de base)

Pour cette question, vous n’êtes pas tenu d’écrire un programme au complet. Il suffit d’écrire les déclarations et une suite d’instructions permettant de traiter exactement 15 personnes. Pour chaque personne traitée, on lit  le sexe (un caractère) et l’âge (un entier). Pour toutes les personnes traitées, on compte et  on affiche le nombre d’hommes ( 'm' ou 'M') dont l’âge dépasse 32 ans.

	Réponse :



	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


3.2 (  10 points )

Décrivez brièvement (en français), dans quelques lignes, le but de la suite d'instructions suivantes :

  #define MAX_PERS 15

  const int NB_PERS = 12; 
  const float BORNE = 1.90; 
  float taille[MAX_PERS];

  int n = 0, i;

  float  abc = 0.0 ;

  for (i = 0 ; i < NB_PERS ; i++)

  {

     printf("Entrez une taille en metre ");

     scanf("%f", &taille[i]);

     if (taille[i] <= BORNE)
      {     
          n++;

          abc += taille[i] ;
      }
  }

  printf("n = %d\n", n) ;

  if ( n > 0 )

     printf("%6.2f\n", abc / n);
	Réponse :



	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


Section 4 : fonctions  (total de 15 points) :
Refaites la question 2.3 en utilisant de fonction(s).
	Réponse :
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